

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Viernes 3 de Enero de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 292

El momento político y las clases conservadoras

El artículo publicado por el presidente del Consejo en el número de fin de año de «A B C» no deja lugar a duda: el año que comienza será el final de la Dictadura. Un mes antes o un mes después el plazo máximo está fijado.

La Dictadura «comienza a estar gastada»; «los hombres que la dirigen y representan en el Poder, fatigadísimos»; «es preciso pensar en reemplazarla por un régimen intermedio entre ella y el futuro»; el propósito del presidente «es trabajar mucho el año que comienza o la parte de él que tal sea su cometido». Conceptos son todos estos del artículo del jefe del Gobierno que no dejan lugar a la duda.

El año 1930 verá un cambio político; y un cambio que el marqués de Estella da a entender que será hecho sin su persona.

Ante el anuncio comienzan ya las izquierdas a exponer su deseo de cambios ultraradicales, y como a medida que se acorte el plazo, que se acerque el día de que la sustitución sobrevenga, será más decidida la agitación, creemos que las clases y elementos conservadores se hallan en el caso de actuar también en esfera ideológica que les compete.

España es un país eminentemente conservador, con ansias de legalidad, pero también de paz, cosas ambas perfectamente conciliables. No estamos para embarcarnos en aventuras copian do patrones de figurines que desecharon otros pueblos. Y todo esto conduce a la conclusión de que las Instituciones fundamentales del país, sus intereses económicos, su saneamiento financiero, a quien ha de encomendarse a una situación conservadora, constitucional y democrática. Conservadora porque es la única capaz de

renovar la frase de Cánovas «continuando la historia de España»; constitucional porque hay que cimentar el orden público sobre un estado de Derecho, y sobre éste un estado de libertades públicas; democrática porque hay que gobernar con el pueblo y para el pueblo, ensanchando en la máxima medida posible la base conservadora de verdadera sustentación del país.

España ni quiere saltos, ni desea tampoco reemplazamientos anodinos de la Dictadura que puedan barrer las pasiones. España quiere un estado de legalidad preexistente y reglamentada; quiere un orden público sólido, servido por un ideal sin snobismo; quiere continuar su vida sin acrobaticismos, pero sin paradas; quiere a sus Instituciones fundamentales (Monarquía, Religión, Propiedad, Ejército); y todo esto sólo lo puede tener con esa situación conservadora de que hablamos.

¡Ah!, pero las clases y elementos conservadores tienen deberes que cumplir. El general Primo de Rivera pone fin a su gestión y lo anuncia. ¿Es que las gentes de orden pueden cruzarse de brazos y encogerse de hombros? Creemos que no, y creemos que hay bastantes personalidades directivas, con prestigio y competencia, de ese orden conservador y constructivo a que aludimos, que tienen las coincidencias fundamentales precisas para dar al país y al Rey la sensación de que la salida de la Dictadura es un proceso evolutivo, firmemente conducido, que tiene como meta la normalidad constitucional al servicio del derecho de todos, pero no el de las pasiones o estridencias de nadie. Fuera de este camino los elementos conservadores tendrían mucho que lamentar, y prevenir es siempre mejor que corregir.

De San Fernando

CRONICA TAURINA

DETENCION DE RATEROS

Por el guardia municipal Gregorio Domínguez fueron detenidos ayer en el Mensón del Duque dos individuos llamados Manuel Romero García y José María Baldomero García naturales de Jerez y Sevilla, quienes sometidos a estrecho interrogatorio se declararon autores del robo de siete gallinas y dos pavos, de la propiedad del vecino de Conil Pedro Romero Rodríguez.

Solo se recuperaron 4 gallinas y dos pavos.

Los dos «cacos» dijeron que el resto de lo robado lo habían vendido en un cortijo próximo a Medina.

Ambos individuos ingresaron en la cárcel del partido a disposición del Juez.

NATALICIO

Dió a luz una preciosa, la señora doña Consuelo revuelta, esposa del segundo condestable de la Armada don Bernardo Díaz.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran bien.

Felicitemos a los padres por este acontecimiento.

BODA

Se ha verificado en esta la boda de la simpática señorita María del Carmen Ozorez de Iriarte con el joven empleado de la Constructora Naval don Rodrigo de Iriarte y Mendrano.

DE FUTBOL

En la explanada de San Carlos se celebró un encuentro entre el Europa de Puerto Real y el Deportivo isleño obteniendo la victoria los de casa por tres goals a cero.

Arbitró muy bien el señor Peralta.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

San Fernando, 2-1-1930.

Adoración Nocturna

En la noche del 4 al 5 de Enero, celebraré su Vigilia ordinaria del mes, el Torno 7.º, San José, en el oratorio de la Santa Cueva.

Dará principio a las 10 de la noche.

La Santa Misa y sagrada Comunión será a las 5 de la mañana, estando la puerta abierta para los caballeros que deseen asistir a ella.

Se aplicará por la intención de don Federico Rodríguez Piñero.

CONFIRIENDO PODERES

Los jóvenes y notables novilleros Andrés Tordesillas, de Jerez de la Frontera, y Florentino Peces (Avellano), de Toledo, han conferido poderes para que los represente al entendido y activo apoderado don Vicente Benítez San Nicolás, domiciliado en Atarfe. Tordesillas y Avellano se encuentran actualmente en la ganadería de la señora viuda de Ortega, sometidos a entreamiento.

Hace pocos días celebró en la dehesa donde pasta el ganado de Ortega, un festival en el que tomaron parte los dos mencionados diestros, los cuales fueron felicadísimos por los numerosos aficionados de Madrid y Toledo, que, invitados por la ganadería acudieron a presenciarlo.

Para la temporada próxima, Tordesillas y Avellano tienen ya escrituradas algunas novilladas en plazas diversas.

LAS DE FERIA DE SEVILLA.

Hasta nosotros llega cuanto se relaciona con la organización de las corridas del domingo de Pascua de Resurrección y feria de Abril del año de 1930, en Sevilla, primero en el que, actuará como empresario el Sr. Abascal y Cobos que en anteriores temporadas formaba parte de la desaparecida entidad Taurina Sevillana.

A pesar de que han sido declarados por el Ayuntamiento de la capital de Andalucía, de manera oficial, que los días de feria serán cinco; 23, 24, 25, 26 y 27 del mes de abril la nueva Empresa ha tratado con determinados espaldas a case de cuatro corridas sin que esto quiera decir que no haya también la última de las citadas fechas.

Las ganaderías adquiridas por la Empresa para esas cuatro corridas pertenecen a las vacadas de Miura, conde de Santa Coloma, marqués de Guadalets y doña Carmen de Federico, antes Murube. Parecía que el caballo de batalla iba a estar en lo tocante a los miuras y todo ello ha sido una leyenda. En la próxima temporada ha caído la cosa así. Lo más importante ahora no han sido para determinados toreros los miuras. Los honorarios, las pesetas, y esto ha quedado zanjado. Manolo Bienvenida actuará en las cuatro corridas; Marcial Lalanda y Chicuelo en tres, y una Andrés Mérida, que to-

mará la alternativa de manos de Manuel Jiménez el domingo de Pascua de Resurrección, con ganado de Natera. La corrida de Miura se celebrará el día 25 y en ella tomarán parte Chicuelo, Lalanda y Manolo Bienvenida.

La nueva Empresa sevillana no ha llegado por ahora a un acuerdo con el representante de Antonio Márquez, que actualmente se encuentra en tierras mejicanas.

Para concretar. Si son cuatro las corridas de feria y hasta ahora hay once puestos ocupados, solo queda uno.

DE TIENTAS

Antonio Vega (Veguita), novel matador de novillos, hace activo entrenamiento para prepararse a «luchar» en la temporada próxima.

Ultimamente ha asistido a la tienta de reses del marqués de Tamarón, donde, a presencia de numerosos inteligentes en el arte, demostró sus excelentes condiciones para triunfar en el toreo.

Es fácil, según nos aseguran, que actúe este año en Cádiz y San Fernando.

LOS RETIRADOS EN «MOVIMIENTOS»

El veterano matador de toros Rufino San Vicente (Chiquito de Begoña), al que suponíamos ya retirado de la profesión y hasta creíamos que andaba por América, resulta ahora que está en España y que además sigue en activo y con pretensiones de simultanear su condición de torero con la de empresario.

«Chiquito de Begoña» no puede permanecer inactivo y nada menos que por un año, prorrogable, la plaza de toros de Casabianca, Marruecos frances.

Para inaugurar la temporada ha organizado una corrida mixta, en la que se lidiarán toros de Salas que estoquearán el propio Rufino San Vicente «Chiquito de Begoña» y Rafael Rubio «Rodalito».

«Chiquito de Begoña» tiene el propósito—si la cosa se pone bien, que así se espera—de organizar un número de funciones.

VERDADES.

POLÍTICA A PLENA LUZ

¿Quiénes pueden ser los sucesores de la Dictadura?

¿Dónde están? ¿Cómo se llaman?

El diario madrileño «Informaciones» publica lo siguiente; en el número llegado hoy a Cádiz:

Ni sus más enconados enemigos negarán al general Primo de Rivera la noble y, a nuestro juicio, estimable virtud de la sinceridad. Desde que ejerce la Dictadura, desde el primer día en que advino al Poder con atribuciones extraordinarias, ha puesto un marcadísimo empeño en demostrar, con su palabra hablada o escrita, que no entra en sus cálculos usar de reservas mentales, falacias políticas ni aun cautelas de las llamadas «diplomáticas». Cuanto siente y piensa lo expresa sin rodeos, con claridad meridiana, a veces con algo que recuerda mucho la titulada «candidez infantil». Y si ésta fue siempre la norma de su conducta desde el Gobierno, si en todo tiempo pareció afanarse por vivir en constante comunicación con la opinión pública, debe reconocerse que en estos últimos tiempos, y singularmente en los días pasados, llevó al máximo la sinceridad, la franqueza en la expresión de sus planes y de sus modos de enjuiciar el presente y el futuro político de España.

Es lástima que el dictador no se haya dado cuenta, en el tiempo que lleva en el Poder, de que su loable empeño de gobernar a la luz del día, no recatando por ningún género de consideraciones su forma de pensar ni su manera de ver los estados de conciencia nacionales, no ha sido la mitad justa de lo que debió ser, por la poderosa razón de que la réplica no fue permitida sino en términos muy estrechos y en palabras harto tamizadas por la acción directa de la censura, o por la indirecta del temor a caer dentro de su acción restrictiva y re frenadora. El general Primo de Rivera ha hablado mucho y muy claro al país; pero no por ello deja de estar la cuestión pública a media correspondencia. Todo sabemos lo que piensa del presente y del mañana el marqués de Estella... ¿Está seguro el gobernante de conocer a su vez el sentir y el pensar de los ciudadanos españoles?...

A dos tercios de millón alcanza, según el propio dictador, la cifra de los adeptos a la Unión Patriótica. Concedemos gustosos que la opinión de esos setecientos mil españoles es perfectamente conocida por el dictador. Sin embargo, en España hay más que los socios de la Unión Patriótica. Si las estadísticas no mienten, nuestro suelo está poblado por más de veintidós millones de ciudadanos, y de ellos (por lo menos de veintidós millones y cuatro) no creemos que el dictador ni nadie conozca con exactitud lo que piensa y lo que desean respecto de la futura etapa política nacional.

Nosotros no vacilamos en reconocer el crédito de la Dictadura se debe, en gran proporción, al crédito personal del dictador, y por ello estimamos que el crédito necesario a la futura situación política será asimismo el resultado de los prestigios personales de quienes integren el Gobierno. Y si, según parece, la solución ha de llevar

el marchamo, el espaldarazo del general Primo de Rivera; si, como se juzga incuestionable, éste se propone seleccionar figuras, imponer vetos, y, desde luego, indicar personalmente quiénes van a ser sus herederos, no creemos equivocarnos al decir que en el ánimo del dictador esos herederos tienen ya su nombre propio. Su nombre y sus apellidos, lo mismo en lo que se refiere a los elementos nuevos que en lo que respecta a los antiguos, redimidos y aptos para volver a la gobernanza del país.

Que eso lo sabe ya el general Primo de Rivera, es seguro. Que eso lo ignora en absoluto el país, es igualmente cierto. Y que es ello, el nombre y la condición de los sucesores lo que hoy intranquiliza a la opinión—y no por infantil prurito de curiosidad insatisfecha, sino por que, al fin y a la postre, en eso está todo el problema que a diario se plantean los españoles conscientes—, no debe ponerlo nadie en duda. ¿Qué inconveniente debe haber en aclararlo?...

No pretendemos—sería ridículamente absurdo—que se nos diga, por el general Primo de Rivera ni por nadie, quiénes y cuáles de esos hombres nuevos o viejos han de integrar el próximo Gabinete, sucesor de la actual Dictadura; pero sí «desearíamos conocer los nombres de aquellos que se juzgan viejos políticos aprovechables y nuevos hombres capaces de gobernar a España». Saber el juicio que acerca de esto tiene el general Primo de Rivera aprovechará a todos. Y que el general Primo de Rivera sepa a su vez lo que las clases conscientes del país piensan sobre esto no dejará de ser útil el mismo dicador.

«Cabe, dentro de la relativa elasticidad de la censura—estos días reconocida como más amplia y generosa—que un periódico, exento de criterios partidistas, que sólo aspira a servir el

Estampas marineras. - La sombra de Peral

En los mismos días en que el esquelito, porque en realidad no es otra cosa, del submarino ideado por el teniente de navío Isaac Peral llega a Cartagena para ser colocado como eterno recuerdo—y también como recordamiento nacional, hasta cierto punto—ante la estación de submarinos de aquella capital de departamento marítimo, se recrudece la ofensiva contra el tipo de buque que fué la pesadilla de Inglaterra desde los tiempos de Pitt, y cuya actuación en la guerra europea, en las hábiles manos alemanas, fué el peligro mayor por que pasara el Imperio británico desde que existe.

El submarino es la tercera dimensión en toda su amplitud; esta tercera dimensión que en la guerra, como la cuarta en las teorías de Einstein, ha venido a crear toda una revolución...

Italia, hasta ahora protectora del submarino, ha creído que éste entrañaba para su política naval más inconvenientes que ventajas, y se adhirió a la petición inglesa, ya subscripta asimismo por los norteamericanos; naturalmente, la abolición del submarino significa el goce del poder naval tal y como se entendía antes de 1914, o sea a favor del que más gastase en Marina de guerra, del más rico, en fin de cuentas, porque entre naciones grandes y pequeñas no hay, en realidad, más diferencia que la que existe en la vida diaria entre pobres y ricos... Italia, cuya vida y, por lo tanto, su capacidad de resistencia en un conflicto bélico depende de la importancia, es justo que se sume al grupo anglosajón, aunque no aspire a la hegemonía naval universal. Menos explicable es la actitud de Francia, que, si bien no tan esclava del comercio ex-

terior, tiene, en cambio, que importar hombres, sean del color que fueren, para defender el suelo patrio. Y es Italia precisamente la que más gravemente puede amonazar este traslado, que en el mejor caso habrá de hacer nuestra vecina desde los puertos mediterráneos de su protectorado marroquí hasta las escalas oceánicas de su territorio nacional, con la considerable pérdida de tiempo que ello supone, y en la guerra más aún que en otra ocasión es cierto el aforismo de «el tiempo es oro».

La consagración del submarino está más en esta ofensiva de los poderosos que en los innegables éxitos de los que, arbolando bandera alemana, pusieron en un brete a la poderosa Albión en los dramáticos días de la guerra europea; su abolición sería, prácticamente, el negar toda defensa a las naciones de segundo orden. Quedarían en pie los grandes y costosos buques de superficie, y el dominio del mar sería solamente una cuestión de número, o sea de dinero, anulando toda iniciativa, sin que ello significase que en el momento de romperse las hostilidades, si no era antes, las grandes potencias industriales no construyesen en un abrir y cerrar de ojos, cuantos submarinos fuesen necesarios a sus fines de guerra.

Porque lo que no podrán abolir ni la próxima Conferencia de Londres—que tan precaria vida ha de tener—, ni la Sociedad de Naciones, ni nada, mientras haya dos hombres en el planeta, será la deslealtad a los tratados cuando así convenga, ni la codicia hacia lo que el otro posea, sea lo que fuere. Es triste que así sea, pero así es...

MATEO MILLE.

interés legítimo de sus lectores, ciudádanos todos de la más limpia estirpe, aborde una campaña pidiendo a la opinión su dictamen personal sobre los viejos políticos que aún estima que pueden volver a regir la nación, y el nombre de aquellos hombres nuevos—y, por tanto, desconocidos casi en absoluto para la generalidad de los españoles—que son reconocidos como actos para ocupar cargos directivos en el gobierno de España?... El servicio de orientación, de ilustración, de formación, de ambiente que se haría con ello al país y a la misma Dictadura sería verdaderamente grande. Y más aún si esta información pudiera iniciarse con el criterio del dictador y éste concretara algo sobre aquellos a quienes, seguramente, tiene ya pensado entregar el Poder.

Por coincidir esta manera de actuar en el periodismo, a pleno sol, con las normas que en la política puso en vigor desde el Poder el general Primo de Rivera—normas que estimamos dignas de elogio—, nos atrevemos públicamente a solicitar la necesaria autorización para plantear el tema, que pudiera ser de verdadero valor para el porvenir político de España.

Nota de la Oficina de Información

La importancia de la encuesta que este diario intenta y hasta la pretensión de iniciarla con la opinión del jefe del Gobierno eran motivo obligado

de consulta, que el señor presidente resolvió en forma satisfactoria para el periódico.

Queda autorizada, pues, la información solicitada, en la que pueden manifestarse y elogiarse las condiciones y la labor realizada por cuantos, viejos y nuevos, se consideren aptos para gobernar a España.

El señor presidente se reserva para dar su opinión al final, en la inteligencia que antes que nadie es Su Majestad el Rey quien ha de conocerla.

Por otra parte, el tiempo que ha de transcurrir hasta que la supuesta aptitud de los comprendidos en la encuesta pueda ponerse prácticamente a prueba permite que aquella se desarrolle con toda la amplitud a que seguramente aspira «Informaciones».

DE PUERTO REAL

FALLECIMIENTO Y SEPULCRO DEL PÁRROCO

Como sabe nuestros lectores, dejó de existir tras rápida y penosa enfermedad el venerable señor cura párroco que fué de esta don Francisco de Paula Ramírez Cueva (q. s. g. h.) habiéndose verificado solemnemente el sepelio de cadáver en la mañana de ayer.

Desde la anterior noche estuvo expuesto el extinto, pudiéndose decir

Sr. D. José Moreno de Mora y Viton

Gaditano ilustre, hijo predilecto y bienhechor de esta ciudad, (Q. S. G. G.)

El Alcalde de Cádiz, a nombre de la Corporación Municipal, ruega a los fieles, hagan la caridad de encomendar a Dios el alma del finado y asistir a dicho acto religioso.

Intereses del Puerto Pesquero

Buques que tienen sus bases actualmente en el Puerto de Cádiz

Punta Belilla, Punta Bermeja, Punta Calaburra, Delia, Monis, Emilia, Pepe Monis, Manuel Monis, Manolo, Guillermo, Dolores, Manolita, Riveriña, Bivora, Iberia, Tigre, San Antonio, Adalina, Juanito, San Jorge, República, Sacett, Montenegro 7 y 8, Carlos III, O'Donnell, Samil, Masso, Sagrados Corazones 1 y 2, Pardo Bazán, Baltasar, Virgen de las Nieves, Virgen de los Milagros, Barcelona, Bilbao, Manolo, Conchita, Tona, Josefa, Colomer, Joaquina, Villot número 2, Virgen del Carmen, Virgen del Rosario, Alfonso, Victoria, Castilla, Galicia, Gloira, Elvira, Fantástico, Melitón, Atlántico, Santa María P., Santa Urbana, Cantábricas 1, Cantábricas 2, Cantábricas 3, Fernando, María Teresa, María Luisa, Cierro, Canosa, Toralla, Arosa, Medillar 1, Fortuna 2, Medillar 3, Medillar 4, Río Mesa, Cho-Ko, Trictonia, Malén, Casiano, Baltasar, Lagomar, México, Vicealmirante Aznar 1 y 3, Faro Ons, Faro Sálvora, María, Gumersindo, Santiago Rusiñol, Guimerá, Siete Hermanos, Canarias, Pesqueras Españolas, Galicia 1, Rosina, Carmina, Montenegro 6 y Maravilla.

Vapores pesqueros entrados el día 3 de Enero

Vapores «Maravilla», «Montenegro 6», «Manolo», «Cantábricas 2», «Isabel», «Conchita».

Pesca desembarcada el día 3 de Enero

Vapor «Cantábricas 2», de las Pescaderías Cantábricas, 200 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, cachuchos y besugos.

Vapor «Isabel», del armador don Jaime Seguí, 200 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Maravilla» y «Montenegro 6», del armador don Víctor Montenegro 60 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Manolo», del armador don José Monis, 90 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, brecas, salmonetes, gambas, acedías y jureles.

Vapor «Conchita», del armador Emilio Gutiérrez, 29 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precio medio alcanzado por cojas en el día de hoy

Merluzas, 405 a 293; pescadillas gordas, 162 a 134; terciadas, 120 a 083; cachuchos, 45 a 20; besugos, 050 a 098.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintos clases de pescado

«Maravilla», 25; «Manolo», 90; «Cantábricas», 15; «Conchita», 29.

Precios del pescado en Madrid

Merluzas, 4,50; pescadillas, 2,00 a 0,00; besugos, 2,00; gallos, 2,75; lenguados, 9,00; sardinas, 0,00.

Precios de venta en los mercados locales

Acedías	kilo 2,00	Corvina	kilo 0,00	Morrallas	kilo 1,30
Almejas	0,00	Corvinata	1,05	Mero	0,70
Almendras	0,00	Chocos	1,75	Pachanes	0,00
Anguilas	0,00	Dentones	0,80	Pargo	0,00
Atun	1,75	Fajos	0,00	Pescadas	0,00
Besugos	1,50	Gallitos	0,00	Pescadillas	1,75
Borrinquetes	0,00	Gallineta	0,65	Pez de espada	2,20
Bogas	0,00	Jureles	0,00	Pez de plata	1,20
Bonito	0,90	Huevas	1,35	Pijotas	1,60
Boquerones	0,00	Hurta	0,00	Pintarrijas	0,70
Brecas	0,00	Japonesas	0,00	Pulpos	0,00
Brótolas	0,00	Jureles	0,50	Rapes	1,05
Caballas una	0,00	Langostinos	0,00	Rayas	0,00
Cachuchos	0,00	Lenguados	0,00	Rubios	0,60
Calamares	0,00	Lisas	0,00	Salmonetes	2,35
Cavetes	0,70	Lidas	1,15	Sapos	0,00
Cazón	1,25	Mojarras	1,70	Sardinas	1,45
Cigalas	1,35	Merluzas	0,70	Zapatillas	0,00

que todo Puerto Real desfiló ante el cadáver para contemplarlo y rezar por el eterno descanso del alma del finado ya que fue un Párroco ejemplar, querido por todas las clases sociales y muy particularmente de los pobres de solemnidad a los que con harta frecuencia socorrió.

El sentimiento de la población ha sido grande, no habiendo cesado de doblar en señal de duelo las campanas de todas las iglesias, cubriéndose con colgaduras negras los balcones de las asociaciones y muchas casas particulares.

A las nueve de la mañana empezó en la iglesia Prioral la misa de «corpore insepulto», que ofició el P. Martínez Ojeda, siendo con antelación trasladado el cadáver a la parroquia, por los sacerdotes con destino aquí y por los que teniendo destino fuera son hijos de la localidad.

La iglesia se encontraba materialmente llena de fieles, concurriendo todas las autoridades.

Terminada la misa y responso, fue organizado el sepelio que constituyó una gran manifestación de duelo.

Figuraban en el mismo, en representación del señor Obispo, el Arcipreste de San Fernando don Antonio Macías Liñán, concurriendo también los presbíteros señores don Buenaventura García, don Manuel Alegre, don Fernando Salado Olmedo y otros.

Igualmente figuraban en el mismo los niños de las Escuelas Cristianas y de las Hermandades del Santo Ángel de la Guarda.

Descanse en paz el alma del sacerdote ejemplar y reciba la iglesia y los dolientes la expresión de nuestro pesar.

ROBO CON ESCALO

En la madrugada del día 31 de Diciembre, se cometió un robo con escalo en la Fábrica de tejidos de Pérez Cuadrado, siendo descubierto a la siguiente mañana al ver la portera de dicho establecimiento una puerta abierta.

El apoderado de dicho establecimiento don Francisco Toledo, se trasladó al mismo inmediatamente que tuvo conocimiento del hecho, comprobando que había sido forzada una puerta, perforada la caja de caudales y hecho saltar la cerradura de la misma, empleando para ello los ladrones un instrumental perfecto y teniendo por ello que tratarse de personas que conocían el establecimiento y que practican el «arte de caco», ya que demostraron en la fechoría un conocimiento perfecto de «la materia».

Seguramente los ladrones creerían encontrar allí una fuerte suma, ya que los señores Pérez Cuadrado, son los que efectúan los pagos de la Compañía Transatlántica, pero, dió la casualidad de que con motivo de las pascuas, esta mensualidad se hicieron los mismos con antelación y solamente había en caja unas ochocientas pesetas que fué la suma que se llevaron,

Nota necrológica

Mañana, sábado, se celebrarán en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, a las nueve y media y diez de la mañana, Misas de Requiem, aplicadas en sufragio del eterno reposo de las almas de doña Aurora Soba Muñoz y de su esposo don Joaquín Quero Herrera, que fallecieron en el pasado año de 1929.

La dirección y redacción de EL NOTICIERO GADITANO eleva a Dios una piadosa oración por el descanso en su Gloria, de los finados.

Al cumplirse el primer aniversario del óbito de la respetada dama y el notable periodista, reiteramos nuestra condolencia a las familias por tan irreparables pérdidas.

R. I. P. A.



¡Sin inyecciones! ¡Sin molestias!

¡Sin inyecciones! ¡Sin molestias!

¡Sin inyecciones! ¡Sin molestias!

En el tren rápido de ayer marcharon para Sevilla y Barcelona, un grupo de estudiantes de la Facultad de Medicina de esta capital los cuales visitarán las Exposiciones.

Integran la citada expedición los alumnos siguientes:

Don Pablo de la Vega, don Angel Navarro, don Francisca Pisonero, don Francisco Dolarea, don Antonio Macías, don José López Cruces, don José Rodríguez Guerrero y don Carlos Pitat.

Va al frente de ésta el joven médico don Enrique Alcina Layne.

Les deseamos un feliz viaje.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En la mañana de hoy estuvieron cumplimentando al digno general gobernador militar de esta plaza y provincia, los siguientes señores:

Don Manuel Morales Domínguez, comandante de Infantería, ascendido del Regimiento de Cádiz núm. 67, en situación disponible.

Don Eduardo Angulo, teniente de Artillería, que regresa de Córdoba de conducir reclutas.

Don Juan Montalvo, alférez de Infantería, de Lareche con permiso.

Don Francisco Pazo, don Carlos Sánchez García y don Joaquín Lizaur y Lizaur, cadetes de la Academia General Militar de Zaragoza, que marchan a incorporarse.

Don Antonio Escuña Lois, capitán de la Guardia Civil, que procede de Barcelona con permiso.

Hospital de Mora

En este benéfico Centro fueron asistidos en el día de hoy los siguientes individuos:

José Delgado, de 34 años, de herida contusa de dos centímetros de extensión en la región superciliar izquierda y ligera conmoción.

Mercedes Núñez, domiciliada en Jesús María y José, 2, de herida contusa de un centímetro de extensión en la región occipital superior.

J. M. FERNÁNDEZ

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador Civil, los siguientes señores:

D. Simón García Ruffo, alcalde de Alcalá de los Gazules.

D. César Gutiérrez.

D. Manuel Juliá, Jefe de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza.

D. Cipriano González Alambra, de Málaga.

D. José Suárez.

D. Manuel Jiménez de la Mata.

D. Angel González.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de Huelva.

D. José Ramón García de Angulo, ingeniero Jefe de la Sección Agronómica.

D. José Montoto, director de «La Información».

D. Rosendo Calatayud.

D. Manuel Guerrero Lassaletta.

D. Bernardino Jiménez Moral.

LO QUE CUESTAN LAS BROMAS POR TELÉFONO

Por haber dado en el día de ayer, una broma por teléfono al Kursal Gaditano, con consecuencias desagradables, ha sido imputada por el Sr. Gobernador Civil a Federico Franco Aries, una multa de 500 pesetas.

José J. de la Cuesta Rayos X

Trasladable al domicilio de alta frecuencia. — Corrientes de alta frecuencia. — J. R. de Santa Cruz (Vezdor), 13, de 6 a 8.

COSAS QUE PASAN

CAIDA CASUAL

En la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios, fué curada María García Esquivel, que vive en Santa María, 11, de herida contusa en el dorso de la nariz.

Dicha lesión se la causó en una caída que dió en la calle Sacramento.

OTRO INTENTO DE ROBO

Al dar la frente de las tres en la madrugada anterior el sereno Antonio Mariscal observó que se encontraba abierta la puerta del establecimiento de comestibles situado en la calle Doctor Zurita, denominado «Los Dos Amigos».

Auso el hecho en conocimiento del cabo del sector Manuel Campos, el que avisó al propietario del referido almacén don Manuel Pérez de Cos, que se personó en dicho lugar.

El señor Pérez de Cos hizo un reconocimiento sin encontrar falta alguna, notando que la cerradura estaba violentada.

Sin duda alguna, el autor o autores del intento de robo, no pudieron realizar el hecho ante la presencia del sereno Mariscal, dándose a la huida.

El referido sereno acompañó a la Comisaría al señor Pérez de Cos, el que denunció el hecho ante la Policía.

NIÑO AGRESIVO

En la calle Manuel Rancés, el niño Benito Castañeda Sánchez, que habita en dicha vía, número 15, agredió a Antonio Ubeda, de 9 años, que vive en el número 18.

Este tuvo que ser curado en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios de herida contusa en el labio superior y rotura de un incisivo superior.

DOS DETENIDOS

En el puente de San Severiano fueron detenidos por el guardia municipal Rafael Corbacho los individuos Antonio Ruiz Morales, con domicilio San Nicolás, 4, y Angel Marín García, que habita en Santo Domingo, 24, por llevar dos sacos de carbón de piedra que habían sustraídos de un vagón en la estación del ferrocarril.

Los detenidos pasaron a la Comisaría de Vigilancia.

Los Milagros del Señor en el Evangelio, por Leopoldo Fonck. — Precio: 12 pesetas.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagaría, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN I. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Del Ayuntamiento Apuntes de sociedad

EL FUNERAL DE MAÑANA

Para el solemne funeral que el Excmo. Ayuntamiento costea en sufragio del alma del Excmo. Sr. D. José Moreno de Mora, bienhechor insigne de Cádiz que tendrá lugar mañana a las 11 y 30 en la Iglesia de San Juan de Dios se ha pasado invitación a todos los señores Concejales que forman la Corporación.

Presidirán el acto los señores tenientes de alcalde don Alvaro Picardo y Gómez, don José León Carraza y don Pedro Ogalla.

La misa la oficiará el señor Capellán de Ciudad.

ASIO GADITANO

Tercera lista de donantes para la fiesta de Reyes.

Ilustrísimo señor Presidente de la Audiencia, 15 pesetas.

Excelentísimo señor general Gobernador, 10 id.

Don Juan C. Lacave, 25 id.

Señora Viuda de Matute 10 id.

Un donante 5 id.

Casa Singer, 3 id.

Don Juan Lahera, doce juguetes variados.

Don Manuel Escandón Noriega, sesenta y cuatro juguetes.

Casa Viniegra, tres docenas de pañuelos, dos de calcetines y una idem de camisetas.

Don Antonio Navarro Martínez, dos muñecas y diez juguetes variados.

TURNO DE FARMACIAS

Relación de las farmacias que han de prestar servicio nocturno y dominical, durante la semana próxima.

Señora Viuda de la Corte, Santo Domingo 7.

Don Juan Hohr, Cánovas del Castillo 37.

Don Miguel Gómez Hernández, Prim 11.

Don José María Bonastre, Constitución 11.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Esta mañana visitaron al Sr. Presidente de la Diputación los señores siguientes:

D. Eustaquio González, Inspector provincial de Sanidad.

D. Juan Luis Romero Aranda, arquitecto.

D. Francisco Téllez, Director del Hospital Mora.

D. Manuel Serdio, Director del Manicomio.

Sarna -- Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el

Sulfureto CABALLEROS

De venta: En Farmacias y Droguerías

Cerveza DAMM

Agente en Cádiz:

JOSE HIJANO

Oficinas y Depósito:

Rosario número 22

Teléfono 2.079

Ha sido ascendido al empleo inmediato, nuestro particular amigo don Manuel Morales Domínguez, capitán del Regimiento de Infantería de Cádiz. Sea enhorabuena.

Marchó a Zaragoza a incorporarse a la Academia General Militar, nuestro buen amigo don Joaquín Lizaur y Lizaur.



El reloj supremo

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la distinguida dama doña María Luisa González, esposa de nuestro querido amigo don Fernando Guilloto.

Madre e hijo gozcan de perfecto estado de salud.

Nuestra más sincera enhorabuena a los Sres. de Guilloto.

Esta mañana a las once se ha celebrado en la Iglesia conventual de San Francisco, un solemne funeral por el eterno deceso del alma del que en vida fué general de brigada, perteneciente al Cuerpo de la Guardia civil, Excmo. Sr. don José Gay y González.

Al acto religioso concurrió numerosas personas de las amistades de la familia doliente, a las que le enviamos nuestro más sentido pésame.

MIRAVET

JEREZ

VIDA MARITIMA

EL «TEIDE»

Procedente de Tenerife y Las Palmas entró hoy el vapor correo «Teide», de 2.447 toneladas, al mando de su capitán don Rogelio Hernández.

Atracó al muelle Reina Victoria y ha conducido para este puerto 40 pasajeros y 2.900 bultos de frutas.

En tránsito transporta fruta y tabaco.

EC «ISLA DE MENORCA»

Regresó de Larache el vapor correo «Isla de Menorca», que manda don Rafael Genovés, conduciendo 42 pasajeros en su mayoría soldados y tres indigentes.

EL «CABO NAO»

De Málaga tomó entrada el vapor español «Cabo Nao», de 997 toneladas, con un pasajero para ésta y cargamento en general, siendo despachado para Bilbao y escalas.

VAPOR ALEMÁN

El vapor alemán «Tritón», de 883 toneladas, llegó de Bremen. Amberes, Vigo y Oporto, con carga general.

Este buque cuando termine de hacer operaciones en este puerto, saldrá para Sevilla.

SUBMARINOS CHILENOS

Procedentes de Vigo son esperados en este puerto varios submarinos chilenos, que realizan viaje de instrucción por el Atlántico.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giros Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, en calle Zorrilla número 2, Málaga.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica:

UNA PESETA:

M. Cerón :: Columela, 23

CADIZ

A TODAS LAS CLASES MODESTAS

A LOS OBREROS

A CUANTOS VIVEN DE SU ESFUERZO PERSONAL

Desde 1.º de Enero funciona en Cádiz la

Caja Popular de Ahorros

establecida en las nuevas oficinas del Retiro Obrero, Plaza de Castelar, 6. Esta

Caja Popular de Ahorros

ha sido declarada de fundación benéfica por R. O. de 27 de Marzo de 1926 y funciona con la garantía y bajo el

Madrid

El "Diario del Ejército" publica una circular sobre la incorporación de los cuotas

Madrid.—El Diario del Ejército de esta fecha publica una circular diciendo que en primero del próximo mes de Febrero efectuarán su incorporación a los cuerpos donde han sido destinados los cuotas del reemplazo de 1929 y los agregados al mismo de reemplazos anteriores.

Después de cuatro meses de servicios efectivos, serán licenciados, volviendo en primero de Septiembre a cumplir el segundo periodo de dos meses, de conformidad con lo que dispone el decreto de 30 de Noviembre último.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—Esta mañana el Ministro de Trabajo y Previsión, Sr. Aunós, recibió en su despacho oficial del Ministerio, a los gobernadores civiles de Almería y Valencia, que le hablaron de asuntos relacionados con sus respectivas provincias.

Después el Ministro recibió también al catedrático de la Escuela Naval Militar de Cádiz, Sr. Campos, y al Presidente del Comité Paritario de Construcción de Almería.

Por el Ministerio del Ejército.—Visitas al general Ardanaz

Madrid.—Durante las horas de la mañana de hoy, el Ministro de Ejército general Ardanaz fué visitado por los generales Manso, Hermosa, Burguete (D. Ricardo), González Lara y el coronel Sr. Soto.

Despacho regio

Madrid.—Durante la mañana de hoy Su Majestad el Rey despachó con los ministros de Trabajo, Fomento y Economía, que le presentaron asuntos varios de sus respectivos departamentos.

El Ministro de la Gobernación en Palacio

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio conversando con el Monarca, el Ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

Firma de Fomento

Madrid.—Las disposiciones del Ministerio de Fomento firmadas en esta fecha son las siguientes:

Declarando incorporada antes de primero de Abril la red explotada ahora por la Compañía de ferrocarriles andaluces la línea Sevilla-Alcalá-Carmona. —Autorizando la incautación de la línea de la que es concesionaria la Compañía de ferrocarriles de Villa del Prado a Almoroz, incluyéndola en el plan general de carreteras del Estado.

A B C comenta también las declaraciones de Estella

Madrid.—"A B C" de hoy en un artículo que titula "El plan del Gobierno ante el momento político", dice también que estamos con el porvenir disponible ante una nueva dilación que acaso modifiquen las circunstancias. Las circunstancias pueden mucho.

El púgil español Uzcudum se entrena con la mayor actividad

Sunmit.—El famoso púgil español Paulino Uzcudum, que se encuentra en esta población, no celebró la fiesta de año nuevo con fiesta alguna y en cambio realizó sus trabajos de entrenamiento con cualquier otro día.

Solamente, al mediodía, fué obsequiado por íntimos con una comida.

El entrenador de Uzcudum ha manifestado que éste hace extraordinarios progresos, confiando que en los próximos combates el público se encuentre con un boxeador de pura técnica y cree que este púgil puede aspirar al título de campeón del mundo.

En Roma el servicio de tranvías es sustituido por el de autobuses

Roma.—A partir de ayer ha quedado suprimida definitivamente la circulación de tranvías en Roma.

El décimo octavo hijo

Colonia.—Según comunican de la aldea de Ueverlosheim en Hunsrück, la esposa de un campesino ha dado a luz un niño que hace el número décimo octavo de sus hijos, todos los cuales viven y gozan de perfecta salud.

El accidente de aviador Navarro no tuvo importancia

Casablanca.—Se sabe que el accidente que sufrió el aviador civil señor Navarro cuando se disponía a realizar la etapa Casablanca-Madrid ha carecido de importancia, pues la avioneta solo presenta ligeras averías y el señor Navarro resultó ileso.

La prensa madrileña comenta las últimas declaraciones del marqués de Estella

Madrid.—La prensa madrileña de hoy comenta las declaraciones del marqués de Estella, sobre política.

"El Debate" aplaude que la transición no sea brusca.

No es partidario de que se compliquen las elecciones municipales con las provinciales.

La suscripción para el monumento a Mella

Madrid.—La suscripción abierta para erigir un monumento que perpetue la memoria del insigne polígrafo señor Vázquez de Mella, asciende ya a 25.675 pesetas.

El despacho del Presidente

Madrid.—El presidente del Consejo Ministros general Primo de Rivera, despachó esta mañana con los ministros de la Gobernación, Hacienda y Marina, que le presentaron asuntos varios de sus respectivos departamentos.

Visitando a Estella

Madrid.—El general Primo de Rivera, después del despacho ordinario con los ministros, recibió al Gobernador Militar de Santander.

El Consejo de ministros de esta tarde

Madrid.—A las seis y media de esta tarde, se reunirá el Consejo de Ministros en la Presidencia.

El pésame de España a Inglaterra por la catástrofe de Glasgow

Madrid.—El Gobierno español ha telegrafiado al inglés, expresándole en afectuosas frases el sentimiento de España por la catástrofe ocurrida en un Cine de Panley (Glasgow) y en la que ocurrieron muchas víctimas.

El general Saro en la secretaría de Asuntos Exteriores

Madrid.—El gobernador Militar de esta Corte general Saro, estuvo esta mañana en la Secretaría General de Asuntos Exteriores, conferenciando con el señor Palacio.

El ministro de Trabajo a Barcelona

Madrid.—El ministro del Trabajo, señor Aunós, saldrá esta noche con dirección a Barcelona, en cuya capital permanecerá hasta el martes que regresará a Madrid.

Noticias de Sevilla.—Una conferencia del ministro de checoslovaquia—La cabalgata de reyes

Sevilla.—En el Centro Cultural del Ejército y Armada de esta capital, ha dado una conferencia el ministro de Checoslovaquia en España doctor Kyal sobre el tema "Educación física", que fué escuchada por numeroso público, siendo muy aplaudido y felicitado el ilustre conferenciante.

—Hay extraordinario entusiasmo y se trabaja con la mayor actividad por el Ateneo Sevillano, para la organización de la interesante Cabalgata de Reyes que como los años anteriores recorrerá las calles sevillanas.

Firma del ministerio del Trabajo

Madrid.—Se han firmado las siguientes disposiciones del ministerio de Trabajo y Previsión:

Creando la Comisión mixta de publicaciones de organismos paritarios en Sevilla.

—Id. íd. en Bilbao,

—Jubilando al profesor numerario de Escuelas Superiores del Trabajo, don Juan Gatell Lomaña.

Firma de Economía

Madrid.—Se ha firmado hoy la siguiente disposición del ministerio de Economía Nacional:

Nombrando delegado de España en la Asamblea organizada en el Instituto Internacional de Agricultura de Roma, al conde de Puerto Hermoso.

El Soberano concede audiencia militar

Madrid.—Su Majestad el Rey, concedió esta mañana audiencia militar en la que figuraban los generales Los Arcos, Sánchez Ocaña, González Lara y Balmes.

También el Monarca recibió al Agregado militar a la Embajada de Italia en Madrid y a varias personalidades.

El Príncipe de Asturias

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio cumplimentando al Príncipe de Asturias el general Balmes.

—¿La mejor tinta? —Es sin duda la inmejorable

WOLFRAN Casa CERÓN Columela, 23 Cádiz

Disposiciones de la Gaceta

Madrid.—La Gaceta de Madrid de esta fecha publica las siguientes disposiciones:

—Creando el Instituto de protección a la Marina Mercante.

—Aprobando con carácter provisional el Reglamento del Cuerpo de Practicante de la Armada.

—Aprobando definitivamente el Reglamento de Somatenes de España.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

El Papa agradece la felicitación de España

Madrid.—El general Primo de Rivera, ha recibido un cablegrama del Secretario de Estado del Vaticano Cardenal Gasparini, donde en términos afectuosos dice, que el Santo Padre, agradece al Gobierno Español, la felicitación que le hace con motivo de su fiesta jubilar.

Telegramas de pésame al Papa

Madrid.—El presidente del Consejo, ha dirigido telegrama de pésame al Papa, con motivo del fallecimiento de su hermano el conde Ratti.

Los príncipes de Hoenlohe en Palacio

Madrid.—Esta mañana estuvieron en Palacio los príncipes de Hoenlohe.

El Rey a una cacería en Moratalla

Madrid.—El día 7 del actual marchará D. Alfonso, acompañado de varios aristócratas, a cazar en Moratalla.

En el Ministerio de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación, Sr. Martínez Anido, fué visitado esta mañana por los Gobernadores civiles de Almería y Valencia que le hablaron de asuntos relacionados con estas provincias.

También el Sr. Martínez Anido fué visitado por el general D. Federico Berenguer, comandante Gallarza y el director de la guardia civil general Sanjurjo.

Naufragio de una lancha motora.—Perecen ahogados sus tripulantes.—Aparecen solo dos cadáveres

Melilla.—Ha naufragado una lancha motora que remolcaba a un lanchón, pereciendo ahogados sus cuatro tripulantes.

Solamente han aparecido los cadáveres del patrón Antonio Seguí y del motorista Agustín Gil.

Los de los otros dos tripulantes de la lancha motora naufragada no han aparecido.

Catástrofe de aviación.—Chocan dos aviones en el aire, mientras impresionaban una película

Santa Mónica (California).—Un avión que impresionaba películas, chocó con otro en pleno vuelo, incendiándose los dos aparatos que cayeron velozmente a tierra.

De las diez personas que ocupaban ambos aviones, solo se han encontrado tres cadáveres.

En el momento del accidente, el operador impresionaba la caída al mar del famoso financiero belga Lobenstein, que como se sabe desapareció hace algún tiempo en el Canal de la Mancha.

Decrece la epidemia de peste en Túnez

Túnez.—Decrece notabilísimamente la epidemia de peste en esta población, gracias a las medidas sanitarias de las autoridades.

Sección Social

Demanda y su ratificación.—Por otra sentencia de la misma fecha de la anterior, se manifiesta que, afirmándose por el Jurado que al obrero quedó como consecuencia del accidente una anquilosis prácticamente absoluta de la muñeca izquierda con limitación de la flexión y falta de fuerza en la presión de los dedos, ello no constituye ni equivalen en sus efectos a la pérdida ni aún siquiera funcional, de dicha extremidad ni existe la analogía exigida por el apartado G) del artículo 157 del expresado Código; precepto complementario del artículo 151 anterior, que no contiene más que una definición de la incapacidad parcial permanente.

Incapacidades por razón de hernia.—Después de las múltiples y luminosas sentencias que el Tribunal Supremo en esa materia dictó en años anteriores hasta el extremo de poder decirse que constituyen un perfecto comentario de los preceptos que en la legislación de 1922 y en el Código del Trabajo regulan la referida especialidad en el año próximo pasado de 1928 figuran las siguientes:

La de 18 de enero razonando que la circunstancia de que la hernia sea de fuerza o por accidente, no puede someterse al Jurado por ser concepto puramente técnico—jurídico y aun habiéndosele preguntado indebidamente no puede surtir efecto alguno procesal; no es, por tanto, el Jurado sino el juez sentenciador y, en consecuencia el Tribunal Supremo, quienes han de apreciar si la información del artículo 252 del mencionado Código se ha practicado en forma, como lo viene declarando dicho Tribunal.

En 28 de marzo siguiente, declarando que no es el veredicto del Jurado, sino de la información prevenida en el artículo 93 del Reglamento de 29 de diciembre de 1922 concordante con el antes referido del Código del Trabajo, de donde el juzgador de derecho, en ejercicio de la soberanía que la ley le concede para apreciar plenamente la existencia de la hernia de fuerza o por accidente; careciendo por lo tanto de toda virtualidad las declaraciones del Jurado respecto a este particular.

En Ministerio de Fomento

Madrid.—El ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, ha recibido a una comisión de Avila, pidiendo saque a subasta la carretera de Burgoondo a Mombreses.

En esta comisión formaban representantes de veinte y siete pueblos de dicha provincia.

Visitando al señor Callejo

Madrid.—Durante las horas de la mañana de hoy, el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes recibió la visita del exministro don Honorio Cornejo, catedrático señor Bermejo, director del Instituto de Ciudad Real, director del Colegio Politécnico de La Laguna, director de la Escuela Superior de Comercio de Cádiz y al doctor Recassens.

Los niños menores de catorce años no podrán presenciar espectáculos de toros ni de boxeo

Madrid.—La Gaceta aparecida hoy publica una disposición del Gobierno prohibiendo a partir del día once del actual, que los niños menores de catorce años asistan a los espectáculos de toros y de boxeo.

Con motivo de la boda del príncipe Humberto se concederá amplia amnistía

Roma.—Con motivo de la boda del heredero del Trono, el rey Víctor Manuel concederá amnistía a todos los condenados a penas de arresto por delitos comunes o militares.

Serán exceptuados de esta amnistía los condenados por atentados contra la seguridad del Estado.

El doctor Asuero a Barcelona.—Después marchará a América

San Sebastián.—El famoso doctor Asuero ha salido de esta capital con dirección a Barcelona.

Se dice, que a su regreso emprenderá su anunciado viaje a América.

Probablemente se conocerán hoy las cifras exactas del ejercicio económico

Madrid.—Probablemente se conocerán hoy las cifras exactas del ejercicio económico.

El ministro de Hacienda, Sr. Calvo Sotelo, ha dicho que facilitó anoche estos datos porque aún faltaban algunos de provincias.

El Sr. Calvo Sotelo encuéntrase satisfechísimo del avance de la liquidación.

Un accidente en el aeródromo de Getafe.—Gravemente herido un soldado de Artillería

Madrid.—En el aeródromo de Getafe ha ocurrido un accidente en el que ha resultado gravemente herido el soldado de Artillería, Antonio Pérez.

Este soldado fué alcanzado por el avión que pilotaba el oficial de Caballería don César Pomba y el alumno Sr. Geria.

Por una avería en el plano derecho perdió estabilidad el aparato, cayendo rápidamente a tierra, y en este momento fué cuando alcanzó al soldado.

Los tripulantes del avión resultaron ilesos, pero el mencionado soldado con heridas graves.

Gracias a la pericia del Sr. Pomba, se evitó que por las enormes dificultades con que aterrizó, se produjera mayor catástrofe.

Inauguración de un nuevo servicio telefónico

Adámuz.—Con gran júbilo ha tenido lugar en esta población la inauguración del servicio telefónico interurbano.

Al acto asistieron las autoridades civiles, eclesiástica y alto personal de la Compañía telefónica.

Se cambiaron cariñosos saludos. Sirvióse un lunch.

Para conmemorar el vuelo del "Zeppelin"

Perlán.—Para conmemorar el vuelo del "Conde de Zeppelin" a América, se van a acuñar monedas de tres y cinco marcos.

En los últimos días de abril, el Rey devolvirá su visita al presidente de la República portuguesa

Lisboa.—Está ultimado el programa que se le dispensará al Rey de España, en cuyo viaje le acompañará el marqués de Estella.

Se ha fijado definitivamente para los últimos días de abril el viaje del monarca a Lisboa.

El Rey llegará a Lisboa a bordo de un buque de guerra, escoltado por los de la Escuadra.

Entre las visitas que realizará en la República vecina, irá al Monasterio de la "Batalla de Aljubarrota", Coimbra, Buscao y Oporto.

En este último puerto embarcará con dirección a las rías gallegas.

Durante su permanencia en Lisboa, pernochará en el Palacio de Belén, en el cual se realizan ya los preparativos oportunos.

También se encuentra en preparación una gran parada militar en honor del Rey de España.

El conflicto entre empresarios y autores

Valencia.—El Sr. Peiró recibió una instancia del presidente de la Sociedad de Empresarios, solicitando autorización para depositar en la Caja de Depósitos el derecho de los autores hasta la resolución definitiva del pleito seguido con la Sociedad.

El Sr. Peiró consultó el caso con la superioridad.

Los empresarios no hicieron anoche efectivo el pago del 10 por 100, remitiendo a la representación de la Sociedad de Autores la hoja duplicada de los ingresos de taquilla, como venían haciéndolo.

El empresario de Principal, don Salvador Perdomingo, salió eu auto para Madrid, acompañado del presidente de la Sociedad de Empresarios de Valencia, don Manuel Salvador, con objeto de asistir a la reunión de la Directiva de la Sociedad general de Empresarios de España.

Obrero aplastado

Valencia.—En las obras que se vienen realizando en el puerto, se registró hoy un desgraciado accidente.

Uno de los muros se derrumbó, aplastando a un obrero, que fué extraído ya grave.

Durante 1929 fueron detenidas 66.195 personas por burlar la Ley seca

Washington, 2.—Durante el año fiscal de 1929, los agentes prohibicionistas de los Estados Unidos han detenido a 66.195 personas que burlaban la ley seca.

Además, han contribuido en la detención de otras 11.156 acusadas del mismo delito.

De todas las ciudades de la nación, Nueva York ha sido la que ha dado mayor contingente de detenidos.

El total de las detenciones efectuadas por los agentes prohibicionistas en el Estado de Nueva York, se eleva a la suma de 8.265.

Kentucky ocupa el segundo lugar, con un contingente de 3.963 detenciones de aficionados al alcohol.

Pensilvania, el tercer lugar, con tres mil seiscientas setenta y cuatro detenciones. A estos Estados sigue Texas con tres mil cuatrocientas ochenta y tres.

New Hampshire ha dado el menor contingente de "húmedos" en un año. Solamente se han efectuado diecisiete detenciones. Kansas, que es el Estado que le sigue, ha dado un contingente de treinta y una detenciones.

Noticias de Barcelona.—Llegada del infante don Fernando y un hermano de la Reina Victoria.—Atropellado por un carro.—La tuna valenciana.

Barcelona.—En el expreso de Madrid ha llegado procedente de la Corte el infante don Fernando acompañado de su séquito que como se sabe va a Roma para representar a los reyes de España en las ceremonias de la boda del príncipe Humberto con la princesa María José de Bélgica.

Al medio día las autoridades obsequiaron con un banquete al infante Fernando que esta tarde en el expreso saldrá con dirección a Roma.

El infante visitó esta mañana la Exposición.

El marqués de Carisbroske visitó esta mañana el Ayuntamiento y la Catedral.

—En la calle Roger de Lauria un carro atropelló a Salvador Calderon de 50 años que llevaba un niño de 14 meses.

El niño resultó muerto y el Salvador herido.

—La Tuna de Valencia, ha visitado el Palacio de Justicia.

—De las diligencias practicadas sobre la aparición del cadáver carbonizado de una mujer llamada Anselma en el interior de una barraca.

Se cree que haya sido víctima de un accidente fortuito.

Debido a que las ropas mientras cocinaba, y ello fué sin duda la causa de su muerte.

—Han visitado al alcalde señor Barón de Viver, una comisión de profesores y alumnos de la Escuela Normal de Huesca que han llegado a Barcelona para visitar la Exposición.

—El comandante de Marina de este puerto, ha visitado al alcalde para felicitarle con motivo de la salida y entrada de año.

Nuevo director soviético en el ferrocarril oriental chino

Moscú.—Una información publicada por la Agencia Tass dice que el nuevo director soviético del ferrocarril oriental chino, señor Reudyi, y el adjunto Denisse han tomado ya posesión de sus funciones y comenzado a ejercerlas en Kharbin.

Los ciudadanos soviéticos jefes de los diferentes servicios del mencionado ferrocarril y los adjuntos de aquéllos han quedado restablecidos en sus respectivos puestos en la primera reunión que ha celebrado la Dirección del ferrocarril.

La cabalgata de los reyes

Granada.—Se está ultimando por el Centro Artístico lo relativo a la organización de la cabalgata de los Reyes Magos, en la que figurará el estandarte de la ciudad, prometiendo resultar el cortejo muy brillante.

La Conferencia de La Haya

París 2 (430 t).—Los periódicos se muestran muy optimistas sobre el resultado de la Conferencia de La Haya, creyéndose que se llegará a un acuerdo satisfactorio para las potencias interesadas.

Obras nuevas

El Secreto del Destino.—Por Dyvonne.—Precio: 4 pesetas.

Romántica, por Mary Florán.—Precio: 4,00 pesetas.

Los hombres de vidrio y Otros ensayos, por Enrique Feyjoo.—Precio: 4,00 pesetas.

Cuándo y cómo debe aplicarse la centropor F. Javier Cortezo.—Precio: 5,00 pesetas.

Corazón dormido, por Emmanuel Soy.—Precio: 4,00 pesetas.

Biblioteca "Razón y Fe". Problemas sociales de actualidad, por Joaquín Azpiazu.—Precio: 4,00 pesetas.

Obras completas de Miguel Rivas: Cuerpo de mujer, Currito de la Cruz, por Alejandro Pérez Lugín. Obra completa. Los dos tomos: 3,00 pesetas.

Los grandes hombres.—Tomos publicados: "Napoleón", "Dante", "Bismarck" y "Moliere".—Precio de tomo: 3 pesetas.

Los caminos de la normalidad; la Organización del Estado.—Por Balme, Hausion y Vázquez de Mella.—Las cuestiones de hoy; (segunda edición de Miscelánea Política), por Jerónimo García Callego.—7,00 pesetas.

Heroína por amor, por Alvaro de Quesada.—Precio: 3,00 pesetas.

La Doctrina de Monroe, por Luis Izaga.—Precio: 4,00 pesetas.

El Marido de la Cenicienta.—Dyvonne.—Cuatro pesetas.

De venta: Casa CERON, Duque de Tetuán, 15, Cádiz

Compañía Trasatlántica **Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cadiz** ¿Callos?

Servicios del mes Enero dd 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 20 de Enero, de Gijón el 21 y de Coruña el 22, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 15 de Febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Enero, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 9 de Enero, de Valencia el 10, de Alicante el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13, y de Vigo el 15 para New-York y Habana.

El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Enero, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 4 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 13 de Febrero.

Línea de Filipinas

El vapor LEON XIII, saldrá de Bilbao el 26 de Enero, de Liverpool el 2 de Febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Febrero.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10

CADIZ

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte
VIERNES: Para Huelva, Vigo, Ferrol, Coruña, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao el día 17 de Enero de 1930, el vapor FLORINDA.

Línea rápida Cádiz-Levante
JUEVES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día de Diciembre de 1929, el vapor

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
JUEVES: Para Coruña, (directo), quincenal, vapor TEIDE, el día 2 de Enero de 1930.

Línea con África
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ-CEUTA-MÁLAGA: Semanal: Viernes 3 de Enero de 1930, el vapor POETA AROLAS.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor ISLA GRAN CANARIA, saldrá el lunes 6 de Enero de 1930.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO-MANZANARES

Saldrá de Cádiz, el 6 de Enero de 1930
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapiar y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

POETA-AROLAS

Saldrá de Cádiz, el 3 de Enero de 1930.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (bajo)

Comentarios prácticos sobre el **CÓDIGO PENAL DE 1928**, por JUAN RIO SARMIENTO. Precios CUATRO pesetas.—Establecimientos de M. CERÓN, Columela, 23. Telef. 1.034: Cádiz.

Profesora de instrucción primaria.—Clases de primera y segunda enseñanza.—Informes en Cánovas del Castillo, 2.

Tinta Azul-negra Wolfran.-Colores varios: La mejor.—Columela, 23. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15

El más exquisito de los cigarrillos: **EL RICO HABANO.**—Pedido en todos los estancos.

Anúnciese en este PERIODICO

Para Máquinas de escribir

De despacho:

TRIUMPH

La mejor marca, con tabulador decimal graduable por el propio mecánografo sin abandonar su posición normal.

Pesetas 1.200 al contado

Máquina portable:

CORONA

Modelo 4, con cuatro hileras de teclas -Teclado universal. - Plas. 700 AL CONTADO

VENTAS A PLAZOS

Accesorios de todas clases. Cintas para todas las marcas. Papeles carbón, gomas, etc.

Casa de **M. CERÓN - Columela, 23 - Duque de Tetuán, 15 - CÁDIZ**

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN.

Empresa de Transportes de Ramón Rey a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13

Teléfono 2130

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correos sobre neumáticos entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para GIBRALTAR)

Salida de Cádiz: 13.45; llegada: 13.30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: 8.15; llegada: 19.00.—S. Moret 5.—Teléfono 101.

Salida de La Línea: 7.00; llegada: 20.15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451.

Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22.00 para la entrada en dicha plaza.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES, RÁPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.

Salida de Cádiz: a las 9.00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas).

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RÁPIDO de ALGECIRAS a CÁDIZ.

Salida: A las 12.45.—Café «La Estrella» (Muelle).